

家门前的医务室便民更暖民

——华苑煤业公司将民生实事办到职工心坎上

市场信息报讯 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题开展以来,太原煤气化华苑煤业公司秉承“贴近实情、研究实招、办好实事、务求实效”的原则,班子成员主动领题,采取座谈交流、实地查看等形式听取职工群众的意见和建议,察实情、问需求、听心声、谈措施,积极收集职工群众的诉求。对职工群众反映强烈的问题,明确办结时限,做到即查即改,真正将民生实事办到职工心坎上。

公司面对矿区医务室的长期空缺,日常生活中职工偶尔身体不适、小伤小病都需要跑到县里或镇上

医院进行诊治。该公司多次与山西天份医药有限公司对接沟通,最终于5月18日,职工医务室正式揭牌成立以满足职工的基本医疗健康卫生需求,解决了职工“看病难”的问题。

职工医务室设置有便民药房、诊疗室、处置室等,24小时为职工服务。职工日常伤风感冒、跌打损伤等常用药品一应俱全,并配备有急救箱、血压计等常规医疗器械,能够满足职工日常就诊购药需求。医务室设立有外科、内科医学科室,医务人员都是从医多年有丰富临床医学经验的医生,确保职工小病小伤能够及时得到医治。为进一步推动便民、利民、

惠民服务,职工医务室还采取了一系列措施,为职工免费提供中药打粉、中药煎药、测血压等日常医疗服务。职工医务室自投入使用以来,得到公司全体员工的一致好评。

下一步,该公司职工医务室还将定期开展健康知识讲座,提高职工对常见病、多发病的认知,教育引导职工培养良好的健康生活习惯,增强健康风险防范意识。同时,还将针对性开展急救知识科普活动,增强职工急救救护意识,有效提高应对突发状况的自救互救能力,真正为职工的身体健康保驾护航。

(闫晋光)

聚焦

固庄煤业公司: 乳化液泵完成提升改造 助力矿井提质增效

市场信息报讯 近日,太原煤气化固庄煤业公司回采工作面新增的型号为BRW315/31.5A的乳化液泵正式上线运行,额定流量增加到315L/min,大幅度提高了供液效率,降低了人工劳动强度。

据了解,该公司原来使用的乳化液泵,在生产过程中常常因流量问题造成工作面移架速度慢,一线职工劳动强度大,严重影响回采工作面生产效率。新设备的引用,工作面支架支撑力、移架速度均得到了大幅度提高,不仅减少了工人的劳动强度,更让回采工作面的生产效率得到了提高。乳化液泵系统的提升改造,很大程度上提高了特殊地质条件下综采工作面的大型机电设备运行安全,降低了生产成本,从根源上解决了困扰安全、高效、绿色生产的不利因素,为公司的提质增效再添一件利器。(张涛)

这个瓦检员真较真

辛云飞是太原煤气化华胜煤业公司瓦斯队的一名瓦检员。肯吃苦是他的性格,严把安全关是他的准则。为了学好通风瓦斯技术,辛云飞每天随身携带笔记本,把听到的、看到的、师傅强调的内容和不懂的、不会的、有难度的问题一一记录下来,对照井下通风系统图和厚厚的几大本专业书籍,反复研读、仔细揣摩。功夫不负有心人,日复一日的积累使辛云飞很快进入了“角色”,成为了一名出色的瓦检工。

在工作中无论是检查风流,还是观测瓦斯,炮后洗尘,每一项工作他都认真对待,从来没有半点马虎,用他的话说:“井下作业,来不了半点虚假,何况我是一名领导信任、队友们认可的瓦检员,我要为大家的安全负责”。有一次夜班,他发现掘进顺槽有一节风筒破口过多,漏风严重,需要重新更换风筒方可作业。这时,夜班还剩下三根锚杆未锚,有人想把三根锚杆打完,但他坚决按规程办事,他既不发火也不生气,而是耐心说服教育,同工作面迎头负责人讲事情的危

害性,经过好说耐磨,说服了迎头工作人员,很快撤出工作面。

辛云飞经常说:“作为守护安全的我们来说,我们不能有一点麻痹大意,要坚决按规程办事,宁让职工骂红脸,绝不让家属哭肿眼”。又一次,他在掘进工作面检查气体时发现气体异常,一边随即报告调度室,一边沿着风筒检查是否风筒有漏风的地方,结果拐弯处的两节风筒接口开裂了,这下他检查到了工作面瓦斯出现异常的原因了。风筒直径是800mm的风筒,局部通风机的风量又比较大,一个人接这样的风筒是特别困难的,但是他为了不耽误工作面生产,硬是一个个人把两节风筒接上了,就这样避免了一次发生重大事故的危险并且没有耽误生产。

辛云飞还被大家推荐、区队任命为班长。自从干班长以来,他更是以身作则,扎实工作,要求职工做到的自己首先做到,每天早下井、晚上井,并且整天身上都没离开过铁丝、扎带。发现风筒有破洞随时补好,风筒缺环的也给补挂上,从来没让区队督促

过,他经常告诫自己:“一通三防”是矿井生产的重中之重,千万不能有半点麻痹,工作中他严格坚持“一炮四检”和“三人连锁”放炮制度。在掘进面或者硐室放炮作业时,一个班要拆、接多次风筒,但他从来没有怕麻烦过,总是确保迎头有足够的新鲜风流,确保工作面气体浓度正常,正常生产。

煤矿生产安全大于天,最重要的安全工作就是防治粉尘、火、瓦斯等自然灾害,也就是我们通常说的“一通三防”,而瓦斯检查员又是“一通三防”这个重要关口的排头兵。在瓦斯检查中,偷懒、耍滑,或者任何一丁点的疏忽大意都会造成意想不到的恶性后果。瓦斯检查费心费力,但辛云飞认为,既然选择了瓦检岗位,自己就责无旁贷要把工作做好,自己的工作就必须做到零失误。他说:“我们的工作做到60分是绝对不行的,90分也不行,只能是100分。只有这样,才能保证煤矿安全”。

接触过他的同事们都说:“这个瓦检员真较真!” (高锐)

华泓煤业: 开展突发环境事件应急演练

市场信息报讯 为完善突发环境事件应急处突机制,切实提升突发环境事件应急处理能力,提高实战水平,日前,太原煤气化华泓煤业公司开展了危废矿物油泄漏突发环境事件应急演练。“各小组注意,演练正式开始”。随着总指挥一声令下,演练正式开始。此次应急演练以模拟还原危废暂存库房盛装废机油的油桶突然破裂,大量危废机油泄漏扩散,造成环境污染,各应急小组联动处理环境突发事件的真实场景有序展开。

演练现场,应急救援指挥部在接到事件现场的请求支援电话后第一时间启动突发环境事件应急预案,组织抢险救援、医疗救护、治安保卫等人员携带应急监测设备、防护设备、救援物资形成应急处置组,按处置程序进入现场,对有毒有害物质及扩散区域进行实时监测。同时,对“事故”造成生态环境影响进行风险评估。各个应急处置小组现场密切配合、协调联动、科学处置,防止了“污染物”扩散,及时有效处置了此次“突发事件”。整场演练紧张有序,圆满完成了应急演练各项既定目标。(李佳伟)

荣康煤业公司构建灾害治理科技支撑体系



在实现企业高质量发展的推进过程中,太原煤气化荣康煤业公司始终把保安全作为重中之重,全力构建灾害治理科技支撑体系。

采空区防灭火是煤矿安全生产的一项基础工作,该公司在深入研究煤层自然倾向性的同时,通过对采空区有毒有害气体数值计算,不断优化注氮等防治技术,确保采空区氧含量低于10%,消除瓦斯爆炸和煤自燃的危险。该公司还通过该技术有效减少了井下封闭区内外空气的压力差,起到了防止密闭漏风的作用。

图为荣康煤业注氮站技术员进行注氮设备检测
王渝鑫 摄影报道

中交三航六公司: 一成果获中国施工企业管理协会优胜专利奖

市场信息报讯 近日,在中国施工企业管理协会“第三届工程建设行业高推广价值专利大赛”上,中交三航六公司申请的“一种盾构空推过矿山法隧道的施工方法”专利荣获优胜专利奖。“工程建设行业高推广价值专利大赛”是中国施工企业管理协会举办的工程界比肩国家专利奖的大型竞赛。“一种盾构空推过矿山法隧道的施工方法”依托福州地铁2号线项目苏洋站至沙堤站区间而研发。

通过牵引设备,盾构机可以在不拼装管片的情况下在矿山法隧道内稳步前进,刀盘前部也无需通过堆载碎石等措施来提供反作用力,该技术的应用有效解决了盾构空推过矿山法隧道的难题。目前,该专利已在多个地铁项目成功应用,满足了不同长度的盾构空推要求,提高了各工程的施工进度,具有良好的社会效益。(梁飞燕)